

6个浙江自贸试验区联动创新区获批

宁波在列

本报讯(记者单玉紫枫)近日,省政府批复同意设立杭州、宁波、温州、嘉兴、金华、台州等6个中国(浙江)自由贸易试验区联动创新区(以下简称联动创新区),标志着浙江省自贸试验区的联动创新区进入实质性建设阶段。据悉,这是2017年3月浙江自贸区正式获批后,在扩容方面迈出的关键一步。

此次获批的6个联动创新区均设置在浙江省开放程度高、体制机制活、带动作用强的区域进行建设,将重点依托省级以上经济(技术)开发区、高新技术产业园区、海关特殊监管区等各类经济功能区,充分利用自贸试验区的开放平台优势,推进自贸试验区与重点平台优势叠加、联动创新、协同发展,带动全省共享自贸试验区改革红利,培育一批改革创新排头兵、对外开放新高地和区域发展增长极,发展更高层次开放型经济,为下一步增设自贸试验区新片区奠定基础,使联动创新区成为浙江省自贸试验区

扩区的基础区、先行区。专家指出,自贸区此次选择在6地扩区,一方面是提升自贸区经验在浙江的可复制性,扩大自贸区腹地,从而提升自贸区在全省的引擎作用;另一方面,上海自贸区在2014年和2019年的两次扩区,也为浙江自贸区扩容铺平道路。浙江自贸区由舟山离岛、舟山岛北部及舟山岛南部三大片区组成。浙江自贸区扩区,毗邻的宁波舟山港

早已一体化。今年2月,宁波市政府工作报告明确提出“争取中国(浙江)自贸区赋权扩区延伸到宁波”。12月5日,我市审议通过的《中共宁波市委关于高水平推进市域治理现代化的决定》中,第15条明确提出:复制推广自贸试验区制度创新成果,积极创建中国(浙江)自贸试验区宁波片区。相关负责人表示,宁波设立浙江自贸试验区联动创新区后,将率先复制推广自贸试验区改革经验,发展更高层次开放型经济。

我市30家单位加入浙江省5G产业联盟

本报讯(记者徐展新 通讯员陈文嫣)昨天下午,宁波30家单位正式加入浙江省5G产业联盟。

浙江省5G产业联盟诞生于去年5月,是中国移动浙江公司牵头成立的社会组织,包含了设备制造商、通信运营商、终端供应商、系统集成商、科研院所等产业链伙伴,覆盖智慧城市、智慧交通、智慧医疗、智慧教育、媒体娱乐、智能制造、智慧金融、智能商贸、智能农业、能源环保十大应用领域。今年11月底,联盟已有121家成员单位,其中包括吉利汽车、宁波港、爱柯迪、蓝卓工业4家宁波单位,已发布数十个5G应用示范项目。

此次,宁波海关、雅戈尔、均胜电子、均胜车联、得力、申洲针织、万华化学、海天塑机等18家理事单位,东方日升、旭升股份、沁园、正大建设、佳音机电、天一阁博物馆、象山影视城、甬派传媒等12家会员单位加入联盟。未来,这批宁波单位将在联盟的帮助下加速开发5G应用、享受便捷公共测试服务、精准对接市场渠道、开展国际交流合作。“我们会继续积极响应国家、省政府等关于5G产业发展的号召,促进相关主体之间的交流和深度合作,构建合作共赢的5G生态圈。”联盟秘书长章斌表示。

澳门回归20年 有居民拿出了1999年12月20日的宁波日报

本报讯(记者王博 通讯员邱国栋 毛雯雯)“你可知Macau不是我真姓,我离开你太久了,母亲……”昨天,一首耳熟能详的歌曲在鄞州区东胜街道樱花社区活动中心响起。这首《七子之歌》,引起了居民对20年前澳门回归盛况的回忆。

“看回归直播,激动得一宿没睡。”我和老伴专门去澳门旅游,第一站看的就是“盛世莲花”……“我家有报道澳门回归的老报纸,让你们这些年轻人也了解一下当时的盛况。”听到居民们你一言我一语谈论着澳门回归,七旬老人丁忠义赶紧跑回家,拿来了珍藏了20年的《宁波日报》。



丁忠义老人拿来了珍藏20年的《宁波日报》,当天,报纸头版大幅刊登了澳门回归的新闻。(吕欢 摄)

我市又增添一所全日制普通高校 宁波幼儿师范高等专科学校即将成立

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员魏琳)宁波教育学院在明天建校60周年之际,将迎来重大发展历程——改制成立宁波幼儿师范高等专科学校。自此,宁波又增添一所全日制普通高校,也是全省第68所全日制普通高校。她将立足浙江、辐射长三角,肩负起学前教育领域源源不断提供优质师资的重任。

适龄儿童总数将达峰值,需配备幼师15.87万人。宁波“十三五”教育事业发展规划也提出,到明年,新(改、扩)建公办幼儿园、普惠性民办幼儿园400所,需新增幼师7000人。与此同时,高等教育发展水平是城市竞争力的重要标志。而在宁波教育学院基础上筹建独立设置的全日制幼儿师范院校,能有效补上我省高等教育中学前教育教育的短板,提升我市高等教育办学层次和优化高等教育结构。

学校改制转型历时3年。今年3月28日,学校获得浙江省人民政府“关于宁波教育学院改制设立为宁波幼儿师范高等专科学校”批复,5月22日,学校改制获教育部备案。3年来,学校招生规模快速扩增,今年拥有3300名在校生,明年将达5000人,中期办学规模6000人。经过这几年的努力,学前教育专业集群初步形成:在原有的学前教育专业基础上,成功开出早教专业、产品设计(玩教具)专业。近几年,学校拟开设体育教育、音乐教育、音乐表演和儿童保健专业,促进早教、幼教一体化,将幼儿教育与儿童相关产业,比如教玩具的设计等相整合。同时,学校也初步形成了服务宁

波、服务杭州湾的专业群,涵盖电子商务、文秘和国际贸易等专业。学校五年一贯制培养幼师合作学校从宁波向杭州、嘉兴、温州、台州、湖州等地辐射。接下来,舟山、衢州等地也将与学校签约培养五年一贯制幼师。同时,学校已经吸引了不少长三角的省市前来联系幼师的合作培养培训。改制转型3年来,学校对优质生源报考的吸引力不断提升,学生就业行情年年看涨。去年招录生源中,高考分数上本科线的占七成,今年毕业的幼教专业学生早已在半年前就被预订一空。

一窗专问 一问便知 一次办清 慈溪推出“一口清”精准咨询服务模式



本报讯(记者陈章升 慈溪市委报道组张天叶 通讯员蒋建斌)想把乡下房子开发成民宿,但不知准备的材料是否齐全,要先去哪个部门办手续……昨天上午,慈溪市民吴女士来到慈溪市行政服务中心大厅,一时不知所措。该中心“一口清”服务总站工作人员见状,主动上前了解情况,会同分站工作人员为她梳理了产权办理、民宿审批的办事流程和材料清单,并对相关资料进行快速初审,作出补正说明。“需办事项一问便知,多部门多事项还能一次申请,真的很方便!”吴女士点赞道。

“一口清”是今年慈溪深入推进“最多跑一次”改革、落实“服务争效”专项行动推出的咨询服务新模式。目前,该市不仅在行政服务中心设立“一口清”涉企审批咨询服务总站、7个综合办理区、3个市级分中心咨询服务分站,还在18个镇(街道)便民服务中心设置了基层咨询服务分站。“一口清”具有咨询、代办、帮办等服务功能,是市镇村三级网络服务体系。通过整合咨询服务资源,提供

帮办代办等特色服务,使企业群众有问题“问得着”“找得到”“能解决”!慈溪市政务服务办公室负责人说。通过“一口清”精准咨询服务模式,慈溪让企业手续办理“化繁为简”。日前,来自东莞的谭先生来到“一口清”服务总站办理宁波公司股权并购手续,不料其提交的资料不符合要求,许多文件还需投资人盖章、签字。考虑到谭先生第二天要赶飞机回东莞,服务人员加班加点指导他修改资料。此后,“一口清”服务专员与身处东莞的谭先生多次对接,通过视频电话开展远程指导。“信息确认后,我将资料寄往慈溪。他们收到材料后,很快就办好寄给我了!”谭先生高兴地说。当好企业办事“高参”,主动帮群众排忧解难。近日,打算在杭

州湾新区购房的慈溪市民张先生需要办理公积金贷款,房产销售人员让他到慈溪开具公积金异地缴存证明。“在宁波缴存住房公积金的职工申请大市内住房公积金贷款,无须开具异地缴存证明,像他这样的情况明显属于白跑一次、多跑一次!”“一口清”服务总站负责人告诉记者,向张先生进行政策说明后,他们帮他联系银行确认无需提供缴存证明,并会同公积金服务办理区分站工作人员倒追线索。后者专程前往相关单位督促纠正。“一口清”精准咨询服务让企业、群众办事省时省心又省力。截至目前,服务人员已提供咨询服务2000余次,承接免费全程代办89个基本建设项目,其中慈溪市级重点项目23个,涉及投资额约70亿元,实现项目审批提速61.5%。

首届文旅产业创新创业大赛启动

本报讯(记者崔小明)沉浸式文旅体验、VR全域旅游云平台……昨天下午,宁波市首届文旅产业创新创业大赛在宁波国家大学科技园开幕,各种关于文旅产业的奇思妙想让观众和评委脑洞大开。据了解,本次大赛吸引了30多家企业和个人报名参赛。经过组委会遴选,24个项目进行路演。昨天进行的是第一场路演,共有12个项目参加。这些项目中,有些是传统的非遗产业化项目,有些则是融合了新科技的文旅新业态。“沉浸式文旅项目”有关负责人介绍,该项目已在多个景区试运行,游客可以在景区参与角色扮演,追踪剧情发展,在旅游的同时,体验一场文化盛宴。现场很多观众听后感觉耳目一新。来自海曙区的草编技艺传承人冯丽萍带来了她的草编作品。她以

蔺草为原材料,通过一双巧手,编织出各种各样的生活用品和装饰品。创业导师说:“这个项目很有潜力,但要实现产业化,一要产品更美观、更时尚,二要产量上规模,三要通过电子商务平台实现网上销售。”冯丽萍听后深受启发,她希望有更多的人参与其中,让传统的草编技艺重新回到人们的日常生活。“创意集装箱”是近几年兴起的一种建筑艺术形式,宁波得展创意集装箱有限公司介绍了他们的集装箱艺术创意特点,比如可以移动、可以再次使用、制造工期短、可以进行各种造型设计等。据了解,还有一场路演将在12月26日举行,总决赛将在下月9日进行。本次大赛由宁波市文化广电旅游局主办、宁波市文化艺术研究院承办。

“工人沟通日”让建设者心暖劲足

本报讯(记者何峰 通讯员王珏)热气腾腾的年糕、香甜软糯的酒酿圆子……前天上午,在镇海骆驼街道董家畈安置地块项目部,来自天南海北的600多名工人度过暖心的一天。冬至临近,驻甬国企浙江二建建设集团在项目部开展“工人沟通日”活动,倾听工友“喜怒哀乐”,了解一线工人需求。“在项目部的生活还适应吗?”“过年回家车票有着落了没?”“食堂饭菜还吃得惯吗?”……在江

二建集团领导递上一杯杯香气扑鼻的热茶后,和建筑工人们围坐在一起,大家你一言我一语地打开了话匣子。据悉,二建集团已连续12年举办该活动,如今,“工人沟通日”已成为集政策宣讲、交流沟通、为民办实事、化解矛盾四大功能于一体的综合治理平台,落实了一系列助推工人创业乐业的举措。关爱有“温度”,工作就有“力度”。当前,正值年底抢进度赶工期的关键时期,建筑工人奋斗在一线,为宁波城市建设添砖加瓦。



镇海董家畈安置地块项目部的工人在吃酒酿圆子。(王珏 摄)

交通安全从娃娃抓起



前天上午,一辆公交车开进了高新区实验幼儿园。宁波公交集团下属的永平公交98路驾驶员马科立为小四班的孩子们讲解如何安全乘坐公交车、如何使用灭火器及安全锤。(徐能 金东升 摄)